

打造高品质都市党报

## 重庆永川梨橙丰收

13日,村民在果园里摘梨橙。重庆市永川区陈食镇莲花塘村110余户村民组成了柑橘种植专业合作社,他们承包的700多亩梨橙今年喜获丰收,产果约1750吨。



## 巧手编出新天地

编织女工展示她们生产的地毯。近年来,天津市妇联和市妇女手工编织业协会通过发展手工编织业安置下岗失业人员和农村剩余劳动力4万余人。均为新华社发



今天白天到夜里 晴转多云

风力 偏北风3级左右

温度 最高8℃ 最低-1℃

降水概率 30%

# 二七区千余机关干部下基层

### 理论宣传入村 化解矛盾进户 解决困难上门

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)“干部下基层每周不少于两天半,按照要求写好民情日记,工作成绩纳入明年考核,基层群众不认可不能提拔。”这是二七区在“进百村(社区)、走千家、入万户、知民情、解民忧、暖民心”活动中给干部定下的规定动作,13日起,从全区机关选调出1000多名干部打起背包收拾行囊,到基层一线工作。

二七区要求,下基层的干部要做到理论宣传入村、化解矛盾进户、解决困难上门,要认真收集居民意见建议,作为政府行政的依据。区里专门编印了2000多册党员干部工作手册,把十七大报告的主要精神、劳动就

业、新农村政策等文件编入手册,通过多种形式,将文明创建、新农村建设、城中村改造政策等中心工作宣传到千家万户。同时结合送法律、送政策、送科技、送文化为内容的“四送”活动,利用基层党校、市民学校、农民夜校等平台,开展骨干培训,使广大群众争做学习十七大精神的带头人、法律政策的明白人、科技致富的领路人。

在干部集中下基层活动中,下派干部要深入村组(社区)、深入群众中及时发现化解群众生产、生活中的不稳定因素与苗头性问题;深入辖区企事业单位和“两新组织”中,排查生产、经营中的不安全因素,帮助解决制约发展的瓶颈,保障安全生产、维护生活

稳定,从群众最关心、最直接、最现实的就业、社会保障、扶贫、教育、医疗、环保和安全等问题入手,解决群众反映强烈、久拖不决的难题,对解决的每一个问题都要记入档案,问题不解决档案不能撤。

为方便群众反映问题,二七区还将涉及群众生产、生活的医疗卫生、劳动就业、计划生育、土地管理、公用事业等职能部门电话和有关政策法规编印了8万册,由下派干部亲自送到群众手中。下派干部将发放联系卡,群众有了困难、烦心事,打个电话,党委政府的干部就会上门帮忙解决。

为确保活动效果,二七区

还专门设立了督察机构,对工作不积极、每周少于两天半时间到联系点的单位和个人将进行查处,下派干部工作情况将纳入年度考核,并作为今后提拔使用的重要依据。二七区委书记史秉锐介绍,通过开展干部集中下基层活动,还将培养锻炼干部队伍发现和解决问题的能力,达到掌握情况在一线、解决问题在基层的目标,为群众办好事实事。



## 中央党校教育长 作十七大精神辅导

本报讯(记者 陈思 实习生 冯鹏飞)昨日上午,中央党校教育长、博士生导师李兴山教授为全市第六期县(处)级领导干部学习贯彻十七大精神研讨班全体学员作了专题辅导报告。市委常委、常务副市长马懿主持报告会并与大家一起聆听了报告。

报告会上,李兴山以《承前启后,继往开来,求真务实,改革创新——学习十七大精神的几点体会》为题,从经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、党的建设等方面对十七大报告进行了分析解读,并对报告提出的新目标、新要求、新论断进行了详细解析。报告深入浅出,对科学发展观的深刻意义和重要内涵、继续深化经济改革、坚持对外开放以及全面建设小康社会的奋斗目标进行了阐述和讲解,使与会的领导

## 市领导要求黄河风景名胜区内 积极准备申报5A级

本报讯(记者 赵文静)昨日,就项目建设等问题,市委常委、宣传部部长丁世显到黄河风景名胜区调研。他指出,景区要加强对风景名胜资源和地质遗迹的保护力度,为游客创造更好的旅游环境。

黄河风景名胜区是我市文化产业跨越式发展的重点工程项目之一。随着炎黄二帝塑像落成,今年该景区游客量同比增长65%,长线游客增长达70%以上。今年以来,接待游客60万人次。丁世显一行首先实地察看景区改建工地,随后与相关负责人座谈,详细了解景区黄河国家地质公园、炎黄二帝塑像夜景观照、黄河碑林、景区人口改造等项目的建设进展情况

及面临的主要问题。丁世显就景区近期建设及明年规划提出进一步要求。他指出,景区要加强对风景名胜资源和地质遗迹的保护力度,为游客创造良好的旅游环境;要抓项目,抓发展,进一步跟进配套工程和配套设施,增加亮点,积极准备申报国家5A级旅游景区;同时,要以黄河风景名胜区

## 市检察院蝉联 省级文明单位

本报讯(记者 王一博 通讯员 张胜利 范铁峰)继2001年获得省级文明单位称号后,市检察院日前再度蝉联这一荣誉。13日,市检察院召开全体会议,发出创建国家级文明单位命令。市委常委、宣传部部长丁世显参加了会议。

丁世显说,几年来,市检察院认真贯彻党的方针、政策,积极开展工作,不断创新,各项工作取得优异成绩。他希望检察机关不断探索,把创建工作与检察业务工作紧密结合,与每个干警的素质提高紧密结合,与创建先进处室活动相结合,把文明单位的创建工作推向更高的层次,为全市创建全国文明城市作出新的贡献。

当日,市检察院还对一批荣获“文明处室”“文明干警”等先进集体和个人进行了表彰。



## 荥阳发现商代 晚期小型聚落遗址

12月14日,考古人员在南水北调中线工程河南荥阳帝庙墓地考古发掘现场工作。

近日,河南省文物考古研究所考古人员,在南水北调中线工程河南荥阳帝庙墓地首次发现了一个完整的

商代晚期聚落遗址,遗址内居住区、手工业区、祭祀区和墓葬区一应俱全,这是我国首次发掘的大面积商代晚期功能齐全的小型聚落遗址。目前,考古工作正加紧进行。

新华社记者 朱祥 摄

## 贯彻落实十七大精神 改善民生构建和谐

### 村情小报营造村村和谐 成为农村民主管理新载体

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 宋要卫 耿小军)登封市君召乡南洼村村民因占地补偿问题曾不断上访,村民们在村《村情民意》小报看到情况说明后,才知道其中的缘由,并表示不再上访了。一张村情小报,竟然解决了多年的信访问题。

自今年3月份以来,登封市把编发《村情民意》工作作为加强农村基层党风廉政建设、推进农村民主管理的一个重要载体。上面登载涉及农民切身利益的

支农惠农政策、意见和建议解决情况、村组干部廉洁自律情况等,开设有农村政策、廉政建设、村务公开、党务公开、民意反映、党员教育、计划生育、好人好事等专栏,深受群众喜爱。

少林办耿庄村通过《村情民意》,先后收集到群众反映村道、浇地、文化等

方面的意见和建议100余条,村里根据群众建议,先后投资250万元改造了标准化示范街道,投资100万元新建了能容纳400余人的文化大礼堂,改善了农村生活环境。

登封市已有282个行政村办有《村情民意》,通过小报,收集群众意见、建议864条,解决各类问题、矛盾纠纷1206起,为老百姓办实事、办好事1410余个,刊登村组党员干部述职述廉情况1692人次。

### 党员带起居民健康生活 风和日丽社区名不虚传

本报讯(记者 靳刚)中原区风和日丽社区通过党员带动、挖掘辖区内外人才,打造出一个和谐、文明的新型社区。今年该社区被市委命名为“社区党建先进社区”。

社区积极发挥党员的先锋模范作用,党员带头与居民共建。首先成立了党员志愿者服务队,在辖区内设立“党员示范岗”、“党员先锋岗”等,推行“党员亲情服务职责卡”,让党员“亮身份、树形象、展才华”,接受群众监督,带头带动社

区居民广泛参与社区建设。在社区党员的带动下,成立了书法协会、秧歌队、科普宣传队等17支文化队伍。在职党员杨文毅是区委党校副校长,社区定期请他为居民作报告,解读中央政策;居民王有诚是省书法家协会会员,他每天免费教社区孩子书法,还

让正攻读音乐专业的儿子义务培训孩子们笛子、钢琴等乐器。为了弥补社区人才资源的不足,他们特别与中原区法院、中原区的法官到社区担任法律顾问,增强居民的法律意识,帮居民解决纠纷;请中原医院的主任医师李莉到社区作健康教育知识讲座。几年来社区未发生一起刑事案件,邻里纠纷也很少发生。

# 赵建才在市人大常委会会议上就交通规划作说明

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)“制定《郑州市城市综合交通近期建设规划》,主要是统筹安排今后五年郑州道路交通基础设施建设,提出科学合理的实施方案,应对郑州未来面临的日趋严重的交通问题。”昨日的市十二届人大常委会第三十二次会议第二次全体会议上,市长赵建才向与会常委会组成人员作“特别说明”时表示,《规划》实施后,郑州将建成“市内外道路网络衔接良好、内外交通组织有序、结构合理、高效便捷”的立体化现代大城市交通体系。

连日来,市十二届人大常委会组成人员分组审议《郑州市城市综合交通近期建设规划》,为使组成人员详细了解《规划》,表决实施前,赵建才从规划背景、规划原则和规划的重点内容等各个方面,详细阐述了《规划》制

定的意义和作用。经过表决,会议全票通过了《郑州市城市综合交通近期建设规划》。“郑州是经国务院批准的全国重要的交通枢纽,但近年来,其战略地位遇到严峻挑战。”赵建才说,实施《规划》不仅是为了巩固和提升郑州国家综合交通枢纽地位,更是缓解中心城区日益严重的交通拥堵和停车难问题,提升城市综合承载力的需要。

赵建才介绍,《规划》是下一步制定城市交通发展政策和年度城市交通建设计划的重要依据,是提升和完善城市交通体系、建立可持续发展交通的基础性文件,将成为郑州市今后5年交通基础设施建设的指导性文件。“我们制定《规划》的基本原则首先是‘公共交通优先’,其次是‘以人为本,方便行人和自行车’。”赵建才介绍。

“郑州将构筑公路港、铁路港、航空港和信息港‘四港联动’的大交通格局。”赵建才阐释《规划》时说,郑州将通过107国道东移并建设黄河四桥,打通“四港联动”的快速通道,实现四港一体化交通体系。南三环和航海路东延至中牟,并贯通新龙路,构筑与国家综合交通枢纽和现代物流基地相适应的战略性交通格局。

《规划》提出的470亿元的建设投资,将按照“政府主导、社会参与、市场运作”的方针,实施多元化投入。赵建才表示,《规划》在实施中将突出重点、量力而行、分期建设,保障建设顺利完成。

## 交通建设规划 批了法桐作为市树 定了市十二届人大常委会第三十二次会议结束

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳)市十二届人大常委会第三十二次会议昨日结束。会议批准了《郑州市城市综合交通近期建设规划》和《郑州市生态水系规划》,并决定,市十二届人大五次会议本月16日召开。昨日的全体会议由市人大常委会主任郝建生主持。

会议听取了市长赵建才关于《郑州市城市综合交通近期建设规划(草案)》的说明,并以按表决的方式通过了关于批准《郑州市城市综合交通近期建设规划》的决议;会议还表决通过了关于批准《郑州市生态水系规划》的决议;通过了市政府关于“十件实事”落实情况的报告、关于节能降耗工作情况的报告及2006年度市本级预算执行审计工作报告中反映问题整改落实情况的报告;表决通过了关于市十二届人大五次会议召开时间的决定、会议议程(草案)和大会主席团和秘书长名单(草案);表决通过了代表资格审查委员会关于补选郑州市第十二届人民代表大会代表的代表资格审查报告;通过了关于悬铃木(法桐)为郑州市市树的决定。

会议以无记名投票的方式表决通过了有关人事任免案,向新任命的法律职务人员颁发了任命书,并举行了庄严的就职宣誓仪式。市人大常委会党组书记白红战,副主任李保山、王平、栗培青、魏深义、尚有勇、赵明恩、王旭彤、张发亮,秘书长赵英出席会议,副市长王林贺、市中级人民法院院长贾记鑫及市检察院负责人、15名人大代表列席会议,25名公民旁听了会议。